Terceira Prova de CVE – Eng. Prod. e Sist. – Prof. Milton – 19/jul/2006

1) Qual o campo F, cujo potencial é PF = 2x³y – 4xy²z ?

Calcule a circulação de F de A(-1, -5, 3) a B(1, 5, -3), passando pela origem.

Resp.:  F = [ 6x²y –4y²z , 2x³ – 8xyz, -4xy² ]
Circl.= 0

2) Calcule o fluxo de G = [x.cos y -2xy, y²+3y, -z.cos y]na superfície esférica de raio 5, centrada no ponto C(1, -5, 3).

Resp.: Fluxo = 500( ~1.570,8
	3) Qual a equação vetorial (com os devidos limites dos parâmetros) da superfície desenhada ao lado, com raios medindo 2 e 10 ?

Resp.: S(t, s) =H(t) + 2 cos s N + 2 sen s B,

com 0 ≤ t ≤ 2(  e 0 ≤ s ≤ 2( ,
onde H(t) = [ 10 cos t, 10 sen t , 2t/( ]

e N e B são seus vetores Nornal e Binormal.
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[10cos t - 2cos s cos t + 0,127sen s sen t, 10sen t - 2cos s sen t – 0,127sen s cos t, 0,63662t + 1,996sen s]
4) Em coordenadas polares ( x = cos(; y =  sen (), cuja base é { e( , e( }, a posição de um móvel que se desloca é dada pelo vetor R(t) = ((t).e(
Escreva o vetor aceleração = R”(t) , usando esta base.

Resp.: R”(t)= [(” - (.((’)² ].e( + [ 2(’.(’- (.(” ].e(
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1) Apresente um campo F conservativo cujas componentes (todas) dependem de x, y e z.

Este campo é solenoidal? Qual seu potencial? 

Calcule a circulação de F da origem ao ponto P(1, 5, -3).

Resp.:  F = [ 2xy² z², 2x²yz², 2x²y²z ] não é solenoidal, 

Pot ( F) = x²y²z²+C,

Cir(F) = 225.
2) Apresente um campo G solenoidal cujas componentes (todas) dependem de x, y e z.

Este campo é conservativo? 

Calcule o fluxo de G na metade superior da superfície esférica de raio 4 centrada na origem.

Resp.: G = [ x+y+ z, x-2y+ z , x+y+ z]  é conservativo, 

 Flux(G) = 0.
3) Qual a equação vetorial do toro (superfície como uma câmara de ar) de raio menor 5, em volta da circunferência  x² + z² = 121, y = 5 ?

Resp.: T(t, l) = C(t) + 5 cos l N + 5 sen l B, onde C(t) = [11cos t , 5, 11 sen t],

  
com 0 (  t ( 2 
N = [-cos t , 0, - sen t] e 

e 0 (  l ( 2 
B = [ 0, -1, 0 ]
4) Determine a base {eu , ev , ew} do sistema referencial determinado pelas transformações abaixo. Escreva a diferencial desta base usando a própria base, como três equações e também como uma equação na forma matricial. 

x = w.sen u ,  y = 10v , z = w.cos u

Resp.:   eu = [ cos u, 0 , -sen u ]
 ev = [ 0, 1 , 0 ]
 ew = [ sen u, 0 , con u ]
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